

# 逐梦九天再出征

## ——写在神舟十九号载人飞船发射成功之际

新华社记者 李国利 郭明芝 孙鲁明

凌晨4时的西北大漠，墨色罩大地，苍茫寂寥。

大漠深处的酒泉卫星发射中心载人航天发射场，却是灯火通明，正静静地等待着又一次举世瞩目的飞行——

10月30日4时27分，搭载着神舟十九号载人飞船的长征二号F遥十九运载火箭点火发射，将3名航天员送入太空。

25年前，我国第一艘神舟飞船从这里升空，在太空遨游一天顺利返回，成功实现天地往返的重大突破；

25年后，神舟十九号载人飞船又从这里奔赴中国空间站，“70后”“80后”“90后”航天员齐聚“天宫”，实现中国人在太空的第5次“会师”。

逐梦九天，英雄出征。胡杨金黄的这个深秋，东风航天城的这个不眠之夜，注定在载人航天史上留下永恒绚烂的一笔。

### 问天出征在子夜

10月30日凌晨，东风航天城问天阁。

“宇航东路”和“航天路”交会处，圆梦园广场上红旗招展，早早来到这里的欢送人群在道路两侧排成两条长龙。

1时37分，神舟十九号载人飞行任务航天员乘组出征仪式在这里举行，蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名航天员身着乳白色舱内航天服从问天阁南侧门缓缓走出。

他们边行进边向欢送人群挥手致意，欢送人群也喊出了“向航天员学习、向航天员致敬”“祝你们成功、等你们凯旋”的口号。

这是中国人第14次出征太空。

指令长蔡旭哲走在中间。2022年，他首次实现自己的飞天梦想返回地球后，信心满怀地表示“希望有朝一日重返太空家园”。

仅仅过去22个月，他的愿便又成真。他深情地说：“有祖国和人民的托举，我才能一次又一次征战太空。”

走在蔡旭哲两侧的，是他的两名“90后”战友。

宋令东入选前是空军战斗机飞行员，是我国首个飞天的“90后”男航天员。从翱翔天空到遨游太空，他期待着不辱使命，“将祖国的荣耀写满太空”。

王浩泽入选前是航天科技集团有限公司航天推进技术研究院的高级工程师，是我国目前唯一的女航天员飞行工程师，也是继刘洋、王亚平之后，我国第三位执行载人航天飞行任务的女性。

从科研人员到航天员，从托举飞天到自己飞天，王浩泽说：“虽然身份在变，但航天报国的初心和使命不变。”

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”当《歌唱祖国》的旋律响起，86岁的敦煌研究院名誉院长樊锦诗挥舞起

手中的国旗跟着合唱起来。

为给神舟十九号航天员出征送行，这位有“敦煌的女儿”之誉的老人在家人陪同下，专程从敦煌驱车来到出征仪式现场。接受新华社记者专访时，老人说：“我研究的是画在洞窟里的飞天，航天员们才是真正的飞天，我非常敬佩他们。”

从敦煌到酒泉，只有几百公里。从飞天到飞天，已经过去千年。

“出发！”1时38分，中国载人航天工程总指挥、空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部总指挥长许学强下达命令，3名航天员领命出征。

从2003年杨利伟首次飞天至今，从“60后”到“90后”，24位飞天英雄都是从这里一次又一次踏上飞天之路。

每一次的挥手道别，都是中国载人航天事业的全新突破；每一次对太空的叩问，都绘成了建设航天强国的坚实足迹。

### 送君逐梦探九霄

3名航天员登车离开问天阁时，6公里外的酒泉卫星发射中心载人航天发射场，发射程序已经进入倒计时工作状态。

发射场内，在探照灯光的映衬下，长征二号F遥十九运载火箭和神舟十九号载人飞船组合体在夜色中愈显明亮。

“5、4、3、2、1，点火！”4时27分，0号指挥员赵磊的口令响彻发射场区。长征火箭拖着长长的尾焰拔地而起，直刺苍穹。

和面前指控中心屏幕上的实时画面相比，他听到的轰鸣声来得要稍慢几秒。这是赵磊今年第二次担任载人飞行任务0号指挥员。从进入发射程序到点火，他需要下达上百个口令。

从发射前30分钟开始，他就是发射场整个任务执行团队的指挥员，既要清楚各系统技术状态、测试机理，又要善于力量调配、精于计划协调，还要高效稳妥科学处置突发状况，不允许有任何差错。

“0号”不是一个人，而是一个团队。”赵磊说，大家分工明确，配合默契，像一台精密的机器一样有条不紊地自主运行。

火箭轰鸣，震颤大地。塔架不远处的东风发射场数智中心，显示屏上实时显示着塔架、人员状态和设备运行参数等。

“在这里，我们能够实时掌握、集中监控所有资源的状态和任务流程，实现航天发射任务自动规划和日常工作填报，增强装备的可靠性安全性。”工程师胡永刚说。

无论是产品状态检查和质量复查，还是转运吊装、气密性检查和加注，数智中心都有实时监控设备和无人机组巡航充当发射场“千里眼”，对发射场进行全面监测，为技术区测试人员转接实时高清图画，辅助发射场工作高效有序开展。

“青山USB雷达跟踪正常。”

火箭点火起飞后，也是工程师王录最为繁忙的时候。他所在的测控站，距离发射场只有7公里，是神舟十九号测控任务链条上的第一樁。

1994年大学毕业，王录就来到这里，这些年参加了神舟一号任务以来的所有载人航天发射任务，是单位里的技术大拿，每次任务都要在机房里不停忙碌。

30年扎根于此，王录对每一型测控设备如数家珍，却从未现场看过发射。“我在岗位上，心里才踏实。”

这也正是无数航天人的常态。任务来临时，他们大多没有机会感受现场发射时的震撼。对他们而言，发射只是屏幕上的一个光标，或者是头顶上的一阵轰鸣。

与此同时，3000多公里之外的文昌航天发射场，受超强台风“摩羯”影响，天舟八号任务正按新的计划稳步推进，将于11月中旬择机发射。担负登月任务的发射场、测控通信、着陆场等地面系统正在开展研制建设。我国第四批预备航天员面向未来载人登月任务，正进一步训练从操控飞行器到驾驶月球车、从天体辨识到地质科考、从太空失重漂浮到月面负重行走的能力。

梦想，是无关距离的同频共振。

从大漠酒泉到滨海文昌，从嫦娥奔月到莫高窟飞天壁画，从神舟一号成功发射到神舟五号飞天梦圆，从中国空间站如期建成到载人登月进展顺利……千百年，中国人对太空的向往和探索从未停止。

### 星辰征途永向前

火箭隐入墨色夜空，化作星光一点，渐渐从人们的视野中消失。距离发射塔架1.5公里的首级测试厂房前，观看发射的人群迟迟不肯离去。

此时此刻，长征二号F遥二十运载火箭与神舟二十号载人飞船已经进入倒计时状态。

“人类载人航天活动始终充满风险与挑战。”中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强说，中国载人航天工程全线始终坚持质量第一、安全至上，始终把确保航天员安全摆在首要位置。

从神舟十二号任务开始，我国载人飞船发射采用“发一备一”的滚动备份模式。一旦出现突发状况，备份的火箭实时与载人飞船可以迅速从待命状态转入发射状态，执行空间站应急救援任务。

执行这次发射任务的长征二号F运载火箭，是我国现役唯一一型执行载人任务的运载火箭，也是目前我国所有运载火箭中系统最复杂的，享有“神箭”美誉。

相较于非载人任务火箭，长征二号F所特有的故障检测处理、逃逸救生系统，都是为了在紧急情况下帮助航天员安全返回。

外观上看，长征二号F顶端多了一个类似避雷针的尖塔状装置，那是用于载人飞船逃逸飞行的逃逸塔——在载人航天论证之初，逃逸系统就被提上日程，“只要载人就必须有这个系统”。

“遥十九火箭的逃逸系统进行了持续的技术改进，我们对逃逸系统的可靠性追求是永无止境的。”中国运载火箭技术研究院魏威说。

我国首位航天员杨利伟就曾在神舟五号任务中经历共振。他在《太空一日》一文中写道：“共振以曲线形式变化着，痛苦的感觉越来越强烈，五脏六腑似乎都要碎了。我几乎难以承受，觉得自己快不行了。”

这种情况在神舟六号飞行时，有了很大改善，在后来的航天飞行中没有再出现过。神舟六号航天员聂海胜说：“我们乘坐的火箭、飞船都非常舒适，几乎感觉不到振动。”

一直以来，火箭优化改进的脚步，从未停止。

“经过持续不断地消除薄弱环节、优化技术状态，长征二号F遥十九运载火箭可靠性评估值已提升至0.9904。”中国运载火箭技术研究院陈牧野说。

在确保发射可靠性、安全性的前提下，长征二号F火箭团队不断梳理优化发射场流程，提升测发效率。陈牧野表示，神十九任务的测发流程已经优化至30天。

我国的运载火箭，以“长征”命名。“对于这个名字，大家的意见高度一致。”中国运载火箭技术研究院原副院长冬春，回忆上世纪60年代为运载火箭命名的过程时曾这样说道：“天高路长，太空任务的艰巨性，似乎只有红军长征能够相比。”

红军长征时期率领“十七勇士”强渡大渡河的营长孙继先，就是酒泉卫星发射中心前身——中国第一个导弹综合试验靶场的第一任司令员。

在这片大西北的戈壁滩中，孙继先看着石岭和荒滩，留下了“干在戈壁滩，埋在青山头”的誓言。仅用两年多时间，茫茫戈壁上便建起了我国第一个导弹综合试验靶场。

斗转星移。今年是中央红军长征出发90周年，神舟十八号、十九号载人飞船相继从这里升空，再探寰宇。

2025年，中国载人航天工程计划实施神舟二十号、神舟二十一号、天舟九号3次飞行任务。

长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、登月航天服、载人月球车……锚定2030年前实现中国人登陆月球的目标，各项研制建设工作正在全面推进。

我们的目标是星辰大海，从未止步。中国载人航天，永远值得期待。

（新华社酒泉10月30日电）

# 守正创新，必须牢牢把握、始终坚守的重大原则

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

守正和创新是辩证统一的，只有守正才能保证创新始终沿着正确方向前进，只有持续创新才能更好地守正。在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记强调“守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则”，指出“要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方向前进”。

我们的改革是有方向、有原则的。改什么、不做什么，改哪里、如何改，都要始终保持头脑清醒，做政治上的明白人。习近平总书记强调：“坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，这些都是管根本、管方向、管长远的，体现党的性质和宗旨，符合我国国情，符合人民根本利益，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。”必须深刻认识到，我们当然要高举改革旗帜，但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革。既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，该改的坚决改，不该改的不改，才能确保改革沿着正确方向行稳致远。

围绕党的中心任务谋划和推进改革，是改革取得成功的重要任务。进一步全面深化改革，必须紧紧围绕推进中国式现代化这个主题来展开。推进中国式现代化是一项全新的事业，艰巨性和复杂性前所未有，前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。把宏伟蓝图变为美好现实，根本在于进一步全面深化改革，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，通过改革创新来推动事业发展，决不能刻舟求剑、守株待兔。我们要以一往无前的胆魄和勇气，顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待，突出体制机制改革这个重点，全面协调推进各方面改革，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

经济体制改革是全面深化改革的重点，也是进一步全面深化改革的牵引。从党的十八届三中全会创造性提出“使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”，到党的二十届三中全会把构建高水平社会主义市场经济体制摆在突出位置，提出坚持和落实“两个毫不动摇”、构建全国统一大市场等重大改革举措，实践充分证明，新时代全面深化改革始终坚持社会主义市场经济改革方向。新征程上，继续突出重点，处理好政府和市场经济关系这个核心问题，坚持和发展我国基本经济制度，加快构建高水平社会主义市场经济体制，定能不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应。

中国式现代化的内涵十分丰富，进一步全面深化改革也必然是全方位的。新时代以来，从健全全过程人民民主制度体系，推动社会主义民主广泛多层制度化发展，到深化司法体制综合配套改革，全面准确落实司法责任制，再到深化生态文明体制改革，把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道……各领域改革稳步推进、成效显著。全会《决定》在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局框架下谋划和部署改革举措，涵盖了经济、民主、法治、文化、社会、生态文明、国家安全、国防和军队建设等方面的体制机制创新及党的建设制度改革。我们要全面贯彻，全面协调推进，力求形成整体效能。

我们从事的是前无古人的伟大事业，走的是正路、行的是大道。保持道不变、志不改的强大定力，激发敢创新、勇攻坚的锐气，推动改革不断取得新突破，就一定能够把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，推动中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

（新华社北京10月30日电 《人民日报》10月31日评论员文章）

## 安康市恒口示范区自然资源局 两宗国有建设用地使用权挂牌出让公告

安恒自然资告字[2024]7号

经安康市人民政府批准，受安康市恒口示范区自然资源局委托，陕西宣诚拍卖有限公司对以下两宗地进行公开挂牌出让，现将有关事项公告如下：

### 一、出让宗地的基本情况和规划指标要求

宗地编号	宗地位置	出让面积	土地用途	出让年限(年)	规划指标要求		竞买保证金(万元)	起始价(万元)	加价幅度(万元/次)
					容积率	建筑密度			
610902106223GB00002	恒口镇黄营村	32951.09㎡ (折合49.43亩)	仓储用地	50	≤2.0	≤50%	675	1351	25或其整数倍
610902106223GB00003	恒口镇黄营村	18080.41㎡ (折合27.12亩)	仓储用地	50	≤2.0	≤50%	434	867	20或其整数倍

### 二、竞买人报名条件

中华人民共和国境内的公司、企业、其他组织和个人，均可申请参加竞买，但法律法规对申请人另有限制的除外。申请人经审查符合报名条件并按规定交清竞买保证金的，方可具备竞买资格。

### 三、竞价方式

本次国有建设用地使用权挂牌出让采取网络竞价（网址：<http://ak.sxggzyjy.cn/>）的方式进行，按照价高者得且不低于底价的原则系统自动确定竞得人。

### 四、提交申请、保证金缴纳时间及资格确认

1、提交申请  
申请人可于2024年10月31日9时00分至2024年11月27日16时00分前到陕西宣诚拍卖有限公司处（安康市高新区恒大未来城19栋二单元101）获取挂牌出让文件，进行线下资格预审，预审通过后，须在全国公共资源交易平台（陕西省安康市）安康市公共资源交易中心网站（网址：<http://ak.sxggzyjy.cn/>）进行注册并办理CA锁，通过CA锁登录全国公共资源交易平台（陕西省安康市）安康市公共资源交易中心网站参与竞买（资格预审通过且已成功办理CA锁的企业，应办理土地交易资格解锁程序，方能参与竞买活动）。

2、保证金缴纳  
缴纳竞买保证金的截止时间为2024年11月27日16时00分（请按照网络系统提示的流程进行保证金线上缴纳操作，最终以缴纳成功查询结果为准）。

3、资格确认  
网上报名成功后，通过资格预审且足额缴纳保证金的

申请人，我公司会同安康市恒口示范区自然资源局进行最终资格确认，资格确认截止时间为2024年11月27日16时00分前。通过资格确认的申请人，方可进行网上竞价。

4、网上竞价时间为2024年11月20日9时00分至2024年11月29日16时00分。

### 五、签订成交确认书

网上挂牌结束后3个工作日内，竞得人凭《结果通知书》与安康市恒口示范区自然资源局签订《成交确认书》。

### 六、其他事项

1、竞买申请、保证金缴纳、资格确认、签订成交确认书、网上挂牌等相关情况，提交竞买申请视同对本次出让宗地的现状及所列条件无异议并全部接受。

2、本次挂牌出让不接受口头、传真及电话报名。

3、“出让公告”的内容与“挂牌出让文件”内容不一致的，以“挂牌出让文件”为准。

4、网上挂牌报价截止时，有两个或两个以上竞买人表示愿意继续竞价的，转入网上限时竞价，确定竞得人。

5、如果在参加本次挂牌出让活动过程中遇到疑难问题，请咨询承办机构或安康市恒口示范区自然资源局（电话：0915-3629205）。

七、承办机构  
公司名称：陕西宣诚拍卖有限公司  
联系地址：安康市高新区恒大未来城19栋二单元101  
联系电话：张女士 18091544454  
安康市恒口示范区自然资源局  
陕西宣诚拍卖有限公司  
2024年10月31日

### （上接一版）

建筑业产值稳步回升，新签订合同额持续增长。前三季度，全市实现建筑业总产值138.11亿元，增长1.3%，较上半年回升3.1个百分点。建筑业企业签订合同总额395.20亿元，增长4.1%，较上半年加快3.3个百分点。其中，本年新签合同额145.60亿元，增长8.0%，较上半年加快6.7个百分点。

固定资产投资持续向好，第二产业投资快速增长。前三季度，全市固定资产投资增长6.7%。其中，项目投资增长8.5%，房地产开发投资下降6.7%。分产业看，第一产业投资下降13.7%，第二产业投资增长41.5%，第三产业投资下降1.5%。分领域看，工业投资增长41.5%，其中，制造业投资增长32.3%，电力、热力、燃气及水的生产和供应业投资增长1.1倍；高技术产业投资增长11.8%；社会资本投资增长22.0%；基础设施投资下降7.0%。分投资主体看，民间投资增长24.5%，国有及国有控股投资下降12.7%。

消费市场活力增强，促消费政策发力显现。前三季度，全市社会消费品零售总额增长6.1%，其中限额以上消费品零售总额增长9.9%。按经营单位所在地分，城镇消费市场零售额增长5.5%，乡村消费市场零售额增长9.9%。按消费类型分，餐饮收入增长8.5%，商

品零售收入增长5.7%。消费品以旧换新政策带动相关需求加快释放，限额以上企业（单位）汽车类增长10.1%，拉动限上零售额增速1.7个百分点，其中新能源汽车增长33.4%。基本生活类商品拉动有力，限额以上企业（单位）服装、鞋帽、针纺织品类增长37.4%，饮料类增长19.2%，烟酒类增长17.8%，粮油、食品类增长8.7%，共同拉动限上零售额增速5.5个百分点。

规上服务业发展良好，十大门类“七升三降”。1—8月，全市222户规上服务业企业实现营业收入42.32亿元，增长2.0%。十大行业门类“七升三降”，其中，信息传输、软件和信息技术服务业增长1.6%，科学研究和技术服务业增长18.9%，交通运输、仓储和邮政业增长5.8%，水利、环境和公共设施管理业增长23.5%。

进出口总额保持增长，出口优势明显。据海关统计，前三季度，全市进出口总额144854万元，增长2.5%。其中：出口143743万元，增长1.9%；进口1111万元，增长2.5倍。

金融市场运行稳健，存贷款余额持续增长。9月末，全市金融机构人民币各项存款余额2421.75亿元，增长8.3%，较年初新增187.84亿元；各项贷款余额1437.33亿元，增长6.0%，较年初新增90.80亿元，其中：中长期贷款

1183.15亿元，增长7.7%，占全部贷款的比重82.3%。

财政收入稳步增加，非税收入增速较快。前三季度，全市一般公共预算收入完成30.04亿元，增长2.8%。其中：税收收入17.74亿元，下降0.4%（同口径增长0.6%）；非税收入12.30亿元，增长7.7%。一般公共预算支出318.00亿元，增长3.8%。

经营主体保持稳定，各类企业增速回落。据市场监管部门统计，前三季度，全市新登记各类市场主体18846户，其中新登记各类企业5088户。截至9月末，全市各类市场主体累计达29.20万户，其中各类企业5.91万户，增长4.1%，较1—8月回落1.0个百分点。

总的来看，随着政策效应不断显现，前三季度全市主要经济指标稳步增长，经济运行稳中有进。同时也要看到，制约经济发展不确定不稳定因素较多，经济稳增长压力依然较大。下阶段，各级各部门要按照全省稳增长推进会和市委五届七次全会精神部署，抓好第四季度经济工作，推进各项政策加快落地见效，不断激发市场需求潜力，巩固和增强经济持续向好势头，奋力完成全年经济社会发展目标任务。

处罚规定，积极营造“不敢烧、不愿烧、不能烧”的浓厚氛围。各镇办的网格员走村串户，发放秸秆禁烧的宣传资料，签订秸秆禁烧协议，县、镇、村干部积极推广秸秆综合利用技术，鼓励农民采用秸秆还田、青贮饲料等方式，提高秸秆经济价值。截至目前，累计出动宣传车辆1500余台（次）、人员14920余人次，发放各类宣传资料129540余份，悬挂标语1269条，签订承诺书107430余份。

## “秸”尽全力护蓝天

（上接一版）“协”调反馈机制，从严从快查处第一把火、第一处烟，防止“破窗”效应。

安康市生态环境局牵头成立了5个督查组，由县级领导担任组长，对各县（市、区）进行包片，每两周开展1次督导巡查，对重点时段、重点区域进行加密监控，加大巡查频次。各县（市、区）坚守“疏堵结合、全域禁烧”原则，持续实施“四级”网络监管机制，确保做到“空间覆盖无空白、职责落实无盲点、监督管理无缝隙、压力传导零滞

减、人人守好责任田”，筑牢全域禁烧防线。

市大气专项办严格落实《安康中心城区大气污染防治工作考核及问责问题移交办法》，各县（市、区）将秸秆禁烧工作纳入对镇办、部门的目标责任考核，积极研究推行举报有奖机制，发动群众相互监督、同防共治。

利用媒体、网站、微信、出动宣传车、召开村组会和院坝会等多种形式，宣传秸秆焚烧的危害、秸秆综合利用的途径、秸秆禁烧的政策要求和相关